

火车站地区实行一片一警负责制

15位民警分管15片“责任田”，其中4个副局长分管4个公交站点 不管是扒窃、拉客还是强行乞讨，谁的“地盘”出问题就扣谁的分

昨日，火车站公安分局的15名责任区民警正式上岗了。据悉这是该局自建局以来首次出现责任区民警。据了解，该局在此之前已经在辖区设立了3个派出所，并且实施了副局长承包公交车站点的方式，一个副局长承包一个公交站点，哪个站点发生盗窃案件，就扣除承包的副局长5分。为了进一步提升整治治安防范能力，该局把辖区近2平方公里区域划分成15片“责任田”，以民警竞争上岗的方式实行一片一警责任制，“责任田”月基础分100分，多发一起案件扣5分，每发生一起群众有责投诉将全部扣除。

晚报记者 孙庆辉 实习记者 孙静

近2平方公里区域划分成15片“责任田”

“今天心情很特别，很兴奋也很紧张。”昨日午时，记者在兴隆街公交站牌下见到了执勤民警时勇强，他早晨上班，就从局领导手中领到了一张特别的聘书，聘书内容大致如下：“时勇强同志：根据分局党委研究决定，现聘任你为兴隆街公交站牌责任区民警，你的责任范围是：兴隆街南北两侧台阶以下所有公交站牌及原北出站口台阶以下区域。职责任务：负责搞好责任区治安，最大限度降低责任区发案，严防发生治安灾害事故和火灾事故，争创零发案责任区；负责打击责任区内各类违法犯罪嫌疑人员；负责为责任区内旅客和群众提供热情、周到、细致的便民服务，树立公安机关良好形象。”

和时勇强一起领到聘书的共有15名民警，划分“责任区”是郑州市公安局火车站分局为提升火车站区域治安能力而实行的新举措。分局根据辖区治安状况复杂程度和区域面积等特点，把火车站近2平方公里区域划分为15个责任区，并对责任区实行治安承包为基础，一区一警的责任制，目标是实现零发案。

在公交站牌处抓个偷包的

昨日13时30分，刚刚从外地流窜到郑州火

车站的犯罪嫌疑刘来到兴隆街95路公交站牌，趁乘客拥挤上车之时，将一名女士挎包拉开并将包内手机盗走，他刚得手，负责该责任区的时勇强就收到指挥中心指令，迅速靠近，两名便衣民警也赶来协助，将刘某成功抓获。

经审讯，刘某供认他刚从外地来到火车站，准备利用春运人多之机，在火车站地区实施盗窃。为防止被抓，他专门选择中午民警下班之时实施作案，不料，刚一下手就被民警抓获。刘某成为时勇强“责任田”里第一条落网之鱼。

时勇强说，分局为了充分调动民警的工作积极性，建立了百分考核机制，进行奖优惩劣。规定说，每个责任区每月基础分均为100分，对当月综合成绩位居前三名且综合成绩超过100分的民警，将予以奖励；对全年综合成绩位居前三名且综合成绩在1200分以上的民警分别奖励现金5000元、3000元、2000元，同时报请市局党委解决职级待遇。

“现在有这么个机会，多付出一点，争取年底评个前三名。”作为一名普通民警，时勇强非常珍惜这次难得的机会。

4个副局长和民警一样百分考核

“火车站地区，一共有福寿街、兴隆街、大同路、一马路4个大的公交站点，这是火车站发案

最多的地方，以前每个站点有多人轮流负责，现在责任到人，我自己全权负责兴隆街站点，虽然压力很大，但我有信心，争取实现零发案。”竞聘成功的时勇强早上5时30分就来上班了，他要求自己高案发时段必须人在现场。对于他说，零案发不再是口头上的一个简单保证，而切实关系着自己的切身利益。

对时勇强来说，责任区发生一起命案自己就会被减100分，侦破一起命案会加100分，破获一起刑事案件加10分，逮捕或劳动教养1名违法犯罪嫌疑人加5分，查处一起治安案件加5分，行政拘留1名违法嫌疑人加2分，责任区当月零发案加10分，被新闻媒体登报表扬一次加5分，以2008年、2009年两年责任区月刑事警情数每高于前两年月平均值一起，减5分，每低于前两年平均值一起，加5分，责任区内每发生一起群众有责投诉或被新闻媒体曝光事件减100分。对全年综合成绩不足1000分的民警，年底公务员考核将直接定为不称职档次，并调整岗位。

火车站分局的4个副局长和15名普通民警一样“责任到户”，每一位副局长承包一个公交站点，与该“责任区”的民警一起参与百分考核制，哪一个站点发生盗窃案件，承包该责任区的副局长就要被扣5分。

企业为何与农民工难“成交”？

□晚报记者 徐刚毅

本报讯 面对不期而至的用工荒，昨日本报继续开通热线电话67659999，为企业工和农民工牵线搭桥。经过记者调查发现，双方难以“成交”有以下5方面的问题。

农民工求职方向单一

从农民工求职方向看，应聘厨师的几乎占到80%以上，川菜、豫菜、烩面、拉面、热菜、凉菜，似乎都能找到合格的“大厨”，而应聘保姆和服务员的寥寥无几。事实上，春节过后，郑州市对于服务员的需求数量相当大。很多饭店都打出了招聘服务员的招牌。

昨日，记者在二马路劳务市场注意到，前来应聘的年轻女孩，特别是20岁左右的几乎没有，更谈不上应聘保姆或服务员的。而应聘保姆的多是一些中老年妇女，她们还会提出一些附带条件，不愿照看小孩，只愿侍候老人，还要视老人能否自理决定是否抬高要价。

企业招工更需要30岁以下者

昨日，前来二马路劳务市场招工的郑州一家饭店的老板王先生告诉记者，现在招服务员太难了。他让服务员骑着电动车，车前就挂着饭店的招工广告。“现在你想800元招个服务员，几乎没门。”王先生说，他们门前的广告打了很久了，没有招到几个人，倒是跳槽的人越来越多。

昨天，记者在二马路劳务市场注意到，前来应聘的农民工，年纪多数在30岁以上。

农民工希望一年攒下一万元

来自周口的农民工小赵告诉记者，他的要求其实也不高，这几天之所以还在等待雇主，其实也是在挑活儿。他给记者算了一笔账，既然从农村出来了，也不怕花力气，就是想一个月挣1600元左右，这样扣除每个月的房租200元，每月的伙食费、零花钱400元，一个月存900元至1000元。这样，到年底，就可以给家里带回去1万元左右收入，让自己变成万元户。“挣了钱之后，就可以改善一下家里的居住条件。”

农民工很关心“管不管吃住”

昨日，在采访中，记者注意到，很多农民工在回答雇主的提问时，第一句话，就是“管不管吃住”。

来自驻马店市的农民工孙伟告诉记者，出来干活，吃住是必须考虑的，因为他们出来打工，根本就没有带着铺盖，更不可能带床来。另外，郑州市的生活费用与农村一比太高了，住每个月需要200元，吃也需要400元以上，抽烟零花钱等算下来，吃住等花费一个月就需要700元。“如果不管吃住，一个月1000元的工资，根本落不下多少。”

农民工团队意识有待提高

采访中，记者了解到，多数农民工期望月工资在1500元以上，扣除吃住的费用，一年下来攒到一万元左右。并且，他们并不希望企业将自己“捆得太紧”，好农忙时回农村老家，如收麦、收秋。这一点，绝大多数企业不认可。“我正在用人之际，你说走就走了，这怎么能行？”前来为单位食堂招工的老刘说道。

黄河水黄河泥作画

什么颜料都不用，黄河水和黄河泥当原料，双手当工具作画你见过吗？郑州就出了这样一位奇人——安纪云。他是用双手蘸取黄河泥和黄河水作画的创始人，并创出两项国家专利。

安纪云，56岁，河南获嘉县人。昨日下午，在其工作室里，他向记者展示了自己的独特手法和技巧，先是用毛笔蘸取黄河泥和黄河水，5秒钟内一幅名为“清香满乾坤”的兰花蜻蜓图便成了，画面景物栩栩如生；随后他双手戴着白线手套蘸取黄河泥和黄河水，同时运行双掌勾勾画画，图图点点，很快，一幅“轻舟已过万重山”的国画已跃然纸上，立体感十足。

安纪云说，他5岁开始跟随爷爷画画，首创双掌运行速成国画，上世纪90年代后开始研究用黄河泥和黄河水作画，并于去年9月份拿到专利。

晚报记者 李丽君 实习记者 孙婷/文
晚报记者 常亮/图



“乡党委书记”迎接 他“丢”了6000元

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 从新疆回家探亲的夫妇，在火车上遇一男子与他套近乎，称是同乡。到郑州后，第二名骗子冒充老乡的乡党委书记来接他们，后以买电脑缺钱为由，向老人借6000元。前日，桐柏路派出所立案调查这起骗局。

老家在开封尉氏县50多岁的刘彦岭夫妇，在新疆生活20多年。他趁元宵节回老家看望孩子的姥姥。2月27日8时30分许，列车行至洛阳站，一自称老赵的男子，向老人递上一支烟跟他们套近乎，称自己跟他们是同乡。两人很投机，老赵说他也回来探亲，20多年没回过老家了，正好两人结伴回家。“你放心，我和咱乡的乡党委刘书记从小是好朋友，他昨天说可能来

接我。”

下了火车，老赵立即请刘彦岭夫妇乘出租车。此时，老赵电话响了，他故意用免提，对方称：“你不用乘公交车，我开车在桐柏路附近，坐我的车回老家吧。”挂了电话，老赵对刘彦岭说：“咱们乡的李书记真开车接我了。你也一起免费坐车，送你到亲戚家，让孩子他姥姥在邻居面前也风光风光。”出租车到西站路和桐柏路交叉口停下，路口站着一名着西服男子。“李书记”说来郑州买电脑，本来想买9台，可现在钱不够，还差两台电脑的钱。

老赵一听，对“李书记”说：“这算啥事儿，给你凑点不就行了。”说着他从兜里掏出1000多元。“李书记”表示不够。老赵就回头问刘彦岭夫妇手头有没有钱，方便不方便借点，一会儿坐

车顺路到乡政府马上就还给他们。刘彦岭一听说父母官借钱，就凑够6000元给了“李书记”。老赵放下手里的那个包，让刘的妻子在路口看着，他和“李书记”以及老刘一起去取电脑，3人向东走了200多米远，老赵对刘彦岭说，他的包还在路口，里面装有好烟，让老刘帮他拿过来，他和李书记好久没见过面了，在这里聊着等他。老刘就去拿包，可回来后，两人不见了。

着急的老刘拿着老赵的包在路边等了30多分钟，此时，桐柏路办事处巡防队员张海岭和李子华巡逻至此，老刘拦住两人，问有没有见过两个人。两队员问明情况后，感觉他受骗了，把老赵的包打开，里面都是旧报纸。巡防队员立即报警。民警询问情况后，案件移交到桐柏路派出所立案调查。 线索提供 孙光华